

Talpra magyar! - tárlatvezetések

2013/04/17



[1]A Talpra magyar! - Kultusz és emlékezet című [kiállításunkon](#) [2] a tárlat kurátorai minden szerdán 17 órától tárlatvezetést tartanak. A vezetés díját a belépőjegy tartalmazza.

A Plakát- és Kisnyomtatványtár színes és szerteágazó anyagából válogatva az épület V. szintjének büfé felőli folyosóján láthatók azok a sajtótermékek, amelyek 1848. március 15-nek reggelén cenzúramentesen hagyták el Landerer és Heckenast nyomdaműhelyét. A 12 pont és a Nemzeti dal kinyomtatásával vette kezdetét Pesten a forradalom, melynek első vívmánya a sajtószabadság volt. A kiállításon litográfiák, metszetek és színes illusztrációk segítségével elevenedik meg a kor és a környezet.



[3]A folyosó ruhatár felőli részén eredeti plakátokon követhető nyomon március 15. kultusza. Látható a *Bem és Petőfi* címet viselő egykori plakát is, amely a forradalom és szabadságharc 50. évfordulójára (1898) készült nagyméretű panorámaképet reklámozta, s amelyről mostani kiállításunk plakátjának grafikai motívumát is – Petőfi lovon ülő alakját – kölcsönöztük. A panorámakép, mely méreteiben és stílusában hasonlított a *Feszty-körkép*hez, a nagyszebeni csata jeleneteit örökölte meg, kiemelve Bem és Petőfi alakját.

Az V. szinti folyosóról nyíló Nemzeti Erekllyetérben – a nevéhez méltó módon – a Kossuth és Petőfi személyéhez kötődő relikviákat állítottunk ki. A Kézirattár gyűjteményéből látható itt a Nemzeti dal eredeti kézírata, valamint Petőfi más autográf jegyzetei és rajzai. Az ún. Erekllyetárlóban a Kossuth hangját őrző eredeti fonográfhengerek és egy korabeli lejátszó készülék együtt látható. Kossuth 1890-ben az aradi Szabadság-szobor leleplezésének ünnepére mondta fonográfra 460 szóból álló beszédét. A beszéd részletének digitalizált változatát is meghallgathatjuk a kiállításban.

A Kézirattár, Zeneműtár és a Plakát- és Kisnyomtatványtár anyagából összeállított tárlat április 27-éig látható.

2013/04/23 - 15:24

Forrás webcím: <https://oszk.hu/rendezvenyek/talpra-magyar-tarlatvezetesek>

Hivatkozások:

[1] <https://oszk.hu/sites/default/files/talpra-tarlatvez-1.jpg>

[2] <http://www.oszk.hu/kiallitasok/talpra-magyar-kiallitas>

[3] <https://oszk.hu/sites/default/files/talpra-tarlatvez-2.JPG>

[4] <https://oszk.hu/category/foszotar-es-pozicionalo/hirek>

[5] <https://oszk.hu/category/foszotar-es-pozicionalo/rendezvenyek>